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O'Sullivan (Verts/ALE), Ivan Štefanec (PPE), Chiara Gemma (ECR), Tilly Metz (Verts/ALE), Sylwia 
Spurek (Verts/ALE), Brando Benifei (S&D), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Cristina Maestre 
Martín De Almagro (S&D), Sirpa Pietikäinen (PPE), Radka Maxová (S&D), Janina Ochojska 
(PPE), Petri Sarvamaa (PPE), Josianne Cutajar (S&D), Rosa Estaràs Ferragut (PPE), Jarosław 
Duda (PPE), José Gusmão (The Left), Mónica Silvana González (S&D), Anne-Sophie Pelletier 
(The Left), Elisabetta Gualmini (S&D), Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE), Marisa Matias 
(The Left), Stelios Kympouropoulos (PPE), Pascal Durand (S&D), Younous Omarjee (The Left), 
Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Estrella Durá Ferrandis (S&D)

Oggetto: Il diritto delle persone con disabilità a partecipare al processo elettorale

Il diritto alla partecipazione politica delle persone con disabilità è sancito da tutti i principali strumenti 
giuridici internazionali, come ad esempio la Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone 
con disabilità, che è stata ratificata da tutti gli Stati membri e dall'UE.

Le testimonianze di persone con disabilità da tutta l'UE e numerosi studi dimostrano la persistenza di 
notevoli ostacoli giuridici, amministrativi, di accessibilità e istituzionali alla piena attuazione di tale 
diritto.

Una delle violazioni più flagranti dei diritti elettorali è legata all'esclusione automatica o quasi 
automatica delle persone con disabilità intellettiva poste sotto tutela legale. Attualmente soltanto 13 
Stati membri garantiscono pari diritti di voto per tutti, senza limitazioni relativamente a questioni quali 
la capacità giuridica. Questa situazione ha comportato l'esclusione di 400 000 persone con disabilità 
dal diritto di votare alle elezioni europee del 2019.

1. Quando prevede la Commissione di pubblicare la sua guida di buone pratiche elettorali che 
affronti il tema della partecipazione al processo elettorale dei cittadini con disabilità, che la 
strategia per i diritti delle persone con disabilità 2021-2030 aveva pianificato per il 2023?

2. Come prevede la Commissione di garantire ovunque in UE il pieno rispetto del diritto alla 
partecipazione politica di tutte le persone con disabilità, in linea con la Convenzione delle Nazioni 
Unite sui diritti delle persone con disabilità?
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